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ÚJ VÁLLGAZDKÖNYV ELŐTT

– "Egy amerikaihoz képest kiforratlan" (Chikán) –

Az új tankönyv előkészítése folyamatban van – jelentette ki Chikán Attila rövid
tanszéktörténeti áttekintés után a Társadalomelméleti Kollégium "Tankönyvviták"
címmel indult beszélgetéssorozatának első estéjén. Az új könyv '91-ben kerül a
hallgatók kezébe, s ebben a tervgazdasági modell már csak mint történelem szerepel.
A hangsúly áttevődött a vállalat belső életére, a marketingre és az innovációra. A
képes és szöveges illusztrációk újra a legjobb magyar és külföldi irodalomból
válogattatnak ki.

A jelenlegi tankönyv a jelenlevők szerint színvonalas, bár suttogott kritikaként
elhangzott, hogy kicsit vastag. Mivel írásakor még nem volt látható a magyarországi
változások ilyetén (vég)eredménye, a tarkönyv kicsit sokat foglalkozik a
paternalisztikus vállalattal, de mind tanulhatóság, mind felépítés, mind
információtartalom szempontjából megállja a helyét. Kozma Ferenc a Külker
tanszékről abban a kellemes szituációban volt, hogy úgy olvashatta, bírálhatta kollégái
könyvét, hogy abból nem kellet vizsgáznia. Szerinte a gazdálkodásnak és a
vállalkozásnak szét kellene válnia, és az utóbbira kellene nagyobb figyelmet fordítani.
A különböző vállalkozási típusokat emelné ki, mondta, és a kiegészítő cikkek
témaközelségét bírálta néhány helyen, de más vonatkozásban csak dicsérni tudta a
tankönyvet.

Egy harmadéves hallgató az átfedésekről kérdezett, miszerint a tankönyv a
mikroökonómia és az összehasonlító közgazdaságtan tankönyveivel fedésbe hozható.

Chikán Attila szerint a tankönyv – mint ahogy a másodéveseknek oktatott tantárgy
is – alapvetéseket kíván rögzíteni, és más megvilágításban megmutatni: Említette,
hogy az ismétlés és a tudás közeli rokonságban vannak.

Nagy meglepetéssel vette tudomásul, hogy a hallgatói vélemények egyöntetűen
abba az irányba mutattak, hogy a vállalati gazdaságtant első félévben, az erősen
matematizált mikroökonómia előtt kellene tanítani. "Meg sem fordult a fejünkben ez a
lehetőség" – mondta elgondolkodva.

Kocsis Károly – aki szintén a vállgazd tanszék részéről vett részi a beszélgetésen –
egy kérdésre válaszolva határozottan állította, hogy "igen, lesz gondjuk a decemberben
vizsgázóknak". Majd szemináriumvezetési módszereiről beszélt, mondván, az az
önálló kutatómunka segítésére való, a diákokat aktivizálni kell. Fel kell szabadulniuk
az egyetem "nyomása" alól, és saját kutatási területet keresni. Lehet, hogy
maximalista, és nézetével egyedül van, mondta, bár a jelenlevők többsége elfogadta
gondolatmenetét. (Legalábbis elvben-szóban.)

Végül a tankönyvet nemzetközi viszonylatban próbálták elhelyezni. Chikán Attila
szerint a legmodernebb amerikai business-könyvekhez képest kiforratlan: Mind
tartalmilag, mind kivitelben jó néhány évvel elmarad azok mögött. De ha jobban
átgondoljuk, úgy érzem – többek között mert ez az első ilyenfajta próbálkozás – ez a
vélemény kicsit pesszimista, s a tankönyv a többi tankönyveinkhez képest is megállta
a helyét. Mindenesetre: kíváncsian várjuk az újat.

– kenéz –


